
ATA DA 066ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE JULHO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling – Ivan 
Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - 
João Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
              Deputado Kennedy Nunes 
              Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Ao discorrer 

sobre a reforma da Previdência, fala que tem 
recebido a visita, e vê diversas 
representatividades do funcionalismo público nos 
gabinetes para conversar. Menciona que, ao ser 
eleito, passa-se a enfrentar o choque de opiniões, 
mas não é possível se omitir ao compromisso 
assumido na campanha, de ouvir a todos. 
Entretanto, enfatiza que não é um número exagerado 



de mensagens que mudará sua opinião, bem como quer 
deixar claro e público que foi eleito com um 
discurso de direita.  

Também, cita que desde o primeiro dia que 
colocou os pés na Casa Legislativa está pedindo a 
reforma da Previdência, e isso foi um dos motivos 
que o fizeram romper com o Governador Carlos 
Moisés. Afirma para toda Santa Catarina que não 
mudou o seu discurso, ao dizer que se apresentar 
uma emenda será para asseverar o que consta na 
Reforma, pois diz que assumiu um posicionamento em 
sua vida, isto é, Deputado de direita.  

Em tempo, expressa que está aberto ao diálogo, 
e se for convencido de que existe um caminho para 
chegar a um denominador comum, que seja útil para 
o Estado de Santa Catarina, dará os parabéns, mas 
caso contrário não serão 50, 60, 70 mensagens 
enviadas para seu número particular, o qual foi 
distribuído sem sua prévia autorização, que o  
farão mudar de ideia, pois sua posição está clara 
para todos, que defende igualdade entre cidadão 
comum e servidor público. 

Comenta que alguns devem achar que sua 
situação é tranquila a tudo isso por ser militar 
da reserva, mas explica que se aposentou por força 
de lei, pois ao ser eleito tem que se aposentar, e 
recebe um terço dos proventos. Também, afirma que, 
se os militares estivessem incluídos nessa lista, 
não teria nenhum problema. 

Pondera que os cinco melhores IDHs do mundo 
têm um sistema de previdência único, que engloba o 
servidor público e o cidadão comum, com exceção da 
Alemanha, que a cada quinquênio avaliam o que 
recebe o cidadão comum e o servidor público, 
fazendo uma média para a aposentadoria dos 
servidores públicos.  Acredita que isso dá certo 
por estar entre os cinco melhores IDHs do mundo. 

Diz que o déficit existente, hoje, é resultado 
de uma série de decisões erradas que foram tomadas 
em governos do passado e, no momento atual, chega 
na Alesc uma reforma que está nas mãos do 
Parlamento para mostrar, mais uma vez, como é que 
se governa um Estado. E lembra que não se pode,  
em 2018, assumir um discurso a favor da reforma da 



Previdência e, ao chegar no Parlamento, amarelar, 
porque em 2022 vão querer, de novo, colocar a 
imagem de Bolsonaro no santinho, vão querer 
santinho verde e amarelo, escrever Deus, pátria e 
família no santinho,  e depois negar sua eficácia 
durante quatro anos dentro do Parlamento 
catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Registra que 

hoje teve reunião da CCJ, e acompanhou atentamente 
o voto do líder do Governo, Deputado José Milton, 
com relação a sua PLC que incluía, na proposta do 
Governo, um reajuste salarial linear para a 
Segurança Pública.  

Explica que não tem problema ser contra, mas 
os argumentos utilizados pelo líder do Governo 
foram de extrema irresponsabilidade, não foram por 
convicção, pois parece que nem sequer leu o que 
foi proposto. Apresenta vídeo e lamenta a fala do 
Deputado, de que ele está ‘privilegiando’ quem 
ganha menos. Acredita que ele não leu o projeto e 
votou com alguma orientação. 

Afirma que seu projeto é muito claro e 
objetivo, onde ninguém está ganhando mais, ou 
menos, é igual, não tem compactação nenhuma, a 
diferença continua a mesma hoje vigente. O líder 
do Governo fala que as estruturas das carreiras 
estão sendo lesadas, mas é o mesmo valor, a mesma 
diferença entre os valores, porque o aumento seria 
linear para o soldado e para o coronel, 
permanecendo a mesma diferença que já está 
vigente. 

Esclarece que isso não é um aumento, é uma 
reposição inflacionária, o que faz diferença no 
entendimento da proposta, explicando que a sua PLC 
faz um valor equivalente, linear, onde os dois 
ganham o mesmo valor, sem aumentar o valor 
disponibilizado pelo Governo, e considera que isso 
não é privilegiar, uma vez que não é dar mais, é 
dar igual, fazendo justiça.         

Argumenta que, neste momento de dificuldade, 
poderia se dar um pouco mais de valor para quem 
está na base, pois o seu projeto é constitucional, 
e considera que o voto contra foi a mando do 



chefe. Também chama atenção aos seus Pares, 
considerando que o aumento por percentual dá um 
problema sério de inconstitucionalidade, pois a 
Lei Complementar n. 254, de 15 de dezembro de 2003 
preconiza que a relação de valores entre a maior e 
a menor remuneração do sistema de segurança 
pública será de quatro vezes, e na proposta do 
Governo fica quase seis vezes maior.   

 Deixa registrado o seu repúdio à forma como 
votou o líder do Governo, e coloca que entrará com 
um requerimento para que sejam incluídas e 
votadas, no Plenário, as suas PLCs. [Taquígrafa: 
Eliana] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PL 
 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Saúda todos os 

funcionários públicos do Estado que estão, na 
frente da Alesc, protestando contra o Projeto da 
Reforma da Previdência.  Ressalta que, se Santa 
Catarina tem a melhor segurança pública do Brasil, 
é pelo trabalho desses servidores que vieram aqui 
lutar pelos seus direitos.    

Chama atenção dos seus Pares e da sociedade 
catarinense sobre a proposta do Governo do Estado 
que pretende mudar a remuneração da Polícia 
Militar de Santa Catarina, fundamentalmente dos 
oficiais, que já ganham os melhores salários. 
Apresenta vídeo, mostrando a proposta de lei 
apresentada que reajusta o salário dos policiais 
militares. Chama a atenção para o parágrafo único, 
que altera a equivalência do subsídio dos 
aspirantes a oficial. Afirma que um cadete do 3º 
período vai passar de R$ 6.581,00 para um salário 
de R$ 11.159,00, caracterizando um reajuste de 
169% no salário. E isso só para estudar, não é 
para dirigir viatura e trocar tiro com bandido.  
Em contrapartida, o Governo Estadual manda um 
projeto de lei que massacra a Polícia Civil, e 
indaga ao Poder Executivo quais são as suas 
justificativas. Questiona seus Pares se consideram 
isso certo.   



Registra que encaminhará emenda para corrigir 
esta situação, com uma proposta que aproxima os 
salários, solicitando apoio aos colegas Deputados. 
Considera uma injustiça, principalmente com a 
Segurança Pública Civil, e defende ajustar o 
salário de quem ganha menos, aproximando o salário 
menor ao salário maior, o que considera justo, 
porque quem ganha menos é o que mais sofre com 
perdas inflacionárias, e é preciso mudar isso.   
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Saúda 

os colegas Delegados presentes na Alesc. Corrobora 
a fala dos deputados Jessé Lopes e Ivan Naatz 
quanto às observações sobre os reajustes salariais 
dos policiais catarinenses. 

Exibe vídeo de policiais civis reunidos em 
frente à Assembleia Legislativa, manifestando 
descontentamento com a Reforma da Previdência.  
Afirma ser injusto que um profissional tenha seus 
direitos suspensos no final da carreira. Ressalta 
que governos anteriores utilizaram os recursos da 
previdência erroneamente, e é preciso buscar 
alternativas legitimas para corrigir esse déficit. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - Cita que 
uma das placas expostas na manifestação dos 
policias chamou sua atenção, com o seguinte 
questionamento: “Cadê os respiradores?”. Reitera 
que o cidadão comum e os Deputados não são 
responsáveis pela investigação, mas sim o Poder 
Judiciário. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PSB 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Orador) – Afirma 

que estamos vendo um momento importante para o 
futuro de Santa Catarina e cita a união das forças 
de segurança contra o Reforma da Previdência 
enviada pelo governador Moisés à Assembleia 
Legislativa.  

Considera que o projeto divide a segurança 
pública do Estado e suspende direitos dos 
servidores públicos. Reitera que é injusto 
policiais civis não terem os mesmos benefícios que 



os militares, pois ambas as categorias exercem uma 
luta diária para garantir a proteção da população 
catarinense. 

Registra que apresentou emenda à proposta 
feita pelo Governo, com o intuito de corrigir 
falhas que prejudicam agentes públicos, e pede o 
apoio dos demais Parlamentares. [Taquigrafia: 

Roberto] 
 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Consulta os senhores líderes se concordam em 

apreciar extrapauta, na presente data, a 
Admissibilidade da PEC n. 0007/2021; 
Admissibilidade da Medida Provisória n. 0242/2021; 
Admissibilidade da Medida Provisória n. 0243/2021; 
e a Admissibilidade da Medida Provisória n. 
0244/2021, todos com parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça pela admissibilidade. 

(As lideranças aquiescem.)  
Discussão e votação da Admissibilidade da PEC 

n. 0007/2021, de autoria do Governo do Estado, que 
altera a Constituição do Estado para estabelecer a 
remuneração mínima garantida devida aos 
integrantes da carreira do magistério público 
estadual e estabelece outras providências. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Luciane Carminatti.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Discussão e votação da Admissibilidade da 

Medida Provisória n. 00242/2021, de autoria do 
Governo do Estado, que altera os arts. 3º, 4º e 12 
da Lei nº 18.007, de 2020, que estabelece medidas 
temporárias a serem adotadas no âmbito da 
Secretaria de Estado da Saúde (SES) para 
enfrentamento da emergência de saúde pública de 
importância internacional decorrente do 
coronavírus responsável pelo surto de 2019.  

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela Admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação da Admissibilidade da 

Medida Provisória n. 00243/2021, de autoria do 
Governo do Estado, que altera a ementa e o art. 1º 
da Lei nº 17.939, de 2020, que suspende até 30 de 
junho de 2021 a obrigatoriedade de manutenção das 
metas quantitativas e qualitativas 
contratualizadas pelos prestadores de serviço de 
saúde de média e alta complexidades, no âmbito das 
gestões estadual e municipais, bem como da 
política hospitalar catarinense. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação da Admissibilidade da 

Medida Provisória n. 00244/2021, de autoria do 
Governo do Estado, que altera o art. 6º da Lei nº 
18.094, de 2021, que dispõe sobre o ressarcimento 
a hospitais das diárias de leitos de unidades de 
terapia intensiva (UTIs) não habilitados pelo 
Ministério da Saúde, disponibilizados ao 
enfrentamento da emergência de saúde pública de 



importância internacional decorrente do 
coronavírus responsável pelo surto de 2019. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
A Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário ao Projeto de Lei n. 0156/2021.   

Igualmente, comunica que a Comissão de 
Finanças e Tributação apresentou parecer contrário 
ao Projeto de Lei n. 0327/2020.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0070/2021, de autoria do Deputado 
Marcius Machado, que altera a Lei nº 12.854, de 
2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção 
de Animais", para proibir a realização de 
competições de corrida de cães. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Deputado Marcius Machado – Pede a palavra, 
pela ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Marcius Machado.  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - Solicita que o 
projeto seja retirado de pauta, agradecendo a 
relatoria dos Deputados Moacir Sopelsa e Marlene 
Fengler, tendo em vista que já foram aprovados 
outros projetos correlatos e que modificaram os 
incisos do Código Estadual de Proteção Animal. 
Assim, será feito um substitutivo global, 
alterando o número do inciso, e será encaminhado 
novamente a CCJ.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 
Registra que o projeto está recebendo emenda em 
Plenário, por isso o seu retorno para a Comissão 



de Justiça será obrigatório. Desta forma, fica 
retirado da pauta da presente data. 

 Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.      
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0094/2021, de autoria do Deputado Jessé 
Lopes, que inclui os §§ 4º e 5º na redação da Lei 
nº 18.032, de 2020, assegurando o direito ao 
exercício integral e regular das atividades 
comerciais do ramo alimentício e adota outras 
providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e 
Energia. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria os srs. Deputados 

Bruno Souza, Jessé Lopes e Sargento Lima.   
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0112/2021, de autoria do Deputado 
Fabiano da Luz, que reconhece o Município de 
Maravilha, como Capital Catarinense "Cidade das 
Crianças". 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0151/2021, de autoria do Deputado 
Fabiano da Luz, que altera o Anexo I, da Lei nº 
17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre a instituição de datas festivas 
alusivas no âmbito do Estado de Santa Catarina", 
para instituir o Dia Estadual Contra a Psicofobia. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 
Modificativas. 



Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0174/2021, de autoria do Deputado Volnei 
Weber, que institui a "Rota Turística Vinhos de 
Altitude de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Volnei Weber, Ivan Nattz, Paulinha e Marcius 
Machado.    

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0196/2021, de autoria do Deputado Milton 
Hobus, que revoga a Lei nº 14.216, de 2007, que 
reconhece o Município de Itapema como Capital 
Catarinense de Ultraleves. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0232/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que altera a Programação Físico-Financeira 
do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, 
aprovado pela Lei nº 17.874, de 2019. 



Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0233/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a abertura de crédito 
especial em favor da Procuradoria-Geral do Estado 
(PGE) e dos Encargos Gerais do Estado. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria os srs. Deputados 

Marcius Machado e Silvio Drevek.   
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria. 
A Presidência informa que o Projeto de Lei n. 

0322/2019 foi retirado de pauta.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0338/2019, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling, que dispõe sobre a Política 
Estadual de Controle Populacional de Animais 
Domésticos, e adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Agricultura e Política 
Rural; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Marcius Machado, Paulinha e Fernando 
Krelling.  

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0373/2019, de autoria do Deputado 
Kennedy Nunes, que institui, no âmbito do Estado 
de Santa Catarina, a Política de Educação Digital 



nas Escolas - Cidadania Digital, e adota outras 
providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 
Desporto; e de Economia, Ciência, Tecnologia, 
Minas e Energia 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Kennedy Nunes, Moacir Sopelsa, José 
Milton Scheffer, Ivan Naatz e Laércio Schuster.    

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0426/2019, de autoria do Governador do 
Estado, que altera os arts. 177 e 178 da Lei nº 
14.675, de 2009, que institui o Código Estadual do 
Meio Ambiente e estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  
DEPUTADO IVAN NAATZ – Registra que na presente 

data comemora-se os 57 anos de Balneário Camboriú, 
cumprimentando a cidade que mais cresce, com maior 
qualidade de vida, sob a administração do Prefeito 
Fabrício Oliveira. 

Deputada Paulinha – Pede a palavra, pela 
ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra a Deputada Paulinha.  

DEPUTADA PAULINHA – Deixa o seu registro de 
afeição à cidade de Balneário Camboriú, a jóia do 
litoral catarinense e um orgulho para o Estado. 



Deputado Felipe Estevão – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Felipe Estevão.  

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO – Agradece a 
receptividade do Secretário André Mota aos 
representantes do Hospital Municipal de Correia 
Pinto. [Taquígrafa: Sara]  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Pedido de Informação n. 0524/2021, de autoria 
do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Fazenda e ao Secretário de 
Estado da Saúde, informações acerca de como foi 
gasto o dinheiro enviado pelo Governo Federal para 
o Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0525/2021, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
da instalação de uma Unidade Hemosc no Hospital 
Regional Terezinha Gaio Basso. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

José Milton Scheffer.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0526/2021, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da previsão de conclusão das obras de 
cobertura da quadra de esportes da Escola de 
Educação Básica Profª Silveira de Matos, município 
de Santo Amaro da Imperatriz. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0527/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações atualizadas 
acerca da criação de núcleo de combate à corrupção 
e à improbidade administrativa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0528/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações atualizadas acerca 
de como o Poder Executivo Estadual pretende suprir 
a alta demanda de procedimentos eletivos que se 
encontravam suspensos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0529/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca das 
escolas contempladas pelo projeto de cobertura de 
quadras das escolas públicas do Estado de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0530/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
utilização de imóvel com endereço na Rua Felipe 
Schimidt, número 67. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0553/2021, de autoria do Deputado 

Moacir Sopelsa, cumprimentando os sócios do Jornal 
O Tempo, pela passagem dos 32 anos da referida 
entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0554/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, cumprimentando a diretoria do 
Hospital Regional São Paulo, pelos 47 anos da 
referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0555/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, cumprimentando a Associação dos 
Municípios do Médio Vale do Itajaí, por completar 
52 anos de existência. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ricardo Alba.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0556/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, apelando ao Reitor da UFSC, pelo 
retorno das aulas práticas e estágios obrigatórios 
no curso de odontologia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0557/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Menezes 
Niebuhr Advogados Associados, por ter sido 
premiada na 9ª Edição do Premio Great Place to 
Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0558/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Next Shipping, 
por ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1283/2021, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 
Procurador-Geral de Justiça do Estado de Santa 
Catarina, informações acerca da realização de 
atividade promovendo conteúdo de natureza sexual 
para crianças e adolescentes na Escola Municipal 
de Educação Básica Prefeito Henrique Liebl, 
município de Rio Negrinho. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1284/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Prefeito de 
Florianópolis, a retomada da regularidade de 
horários do transporte coletivo urbano. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1285/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário de 
Mobilidade e Planejamento Urbano do Município de 
Florianópolis, informações acerca da redução de 
horários do serviço de transporte coletivo urbano. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1293/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando à Presidente da 
Casan, informações acerca do rompimento da lagoa 
artificial de evapoinfiltração de esgoto tratado 
localizado na Lagoa da Conceição, em 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1278/2021, 1279/2021, 
1280/2021 e 1281/2021, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 1282/2021, 1288/2021, 
1289/2021, 1290/2021 e 1291/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 1286/2021, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini; 1287/2021, de autoria 
do Deputado Jair Miotto; e 1292/2021, de autoria 
do Deputado Nazareno Martins. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 
n.s:1587/2021 e 1588/2021, de autoria do Deputado 
Sargento Lima;1589/2021, de autoria do Deputado 
Milton Hobus;1590/2021 e 1591/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta;1592/2021, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes;1593/2021, 1594/2021, 



1595/2021, 1596/2021 e 1597/2021, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins;1598/2021, 1599/2021, 
1600/2021, 1601/2021 e 1602/2021, de autoria da 
Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Comenta que 

Santa Catarina tem pilares importantes para o 
desenvolvimento social, e um dos pilares são os 
portos. Acrescenta que nenhum outro Estado 
brasileiro tem um serviço de portos tão especial 
para importação e exportação como Santa Catarina.   

Em relação ao serviço portuário, diz que já 
acompanhou ex-Governadores que exaltavam os portos 
do Estado, mas o atual Governador colocou pessoas 
sem capacidade de comandar um porto. Informa que 
existe uma lei federal na qual constam as 
competências necessárias para dirigir um porto, e 
que um coronel não atendia essas competências, 
dizendo que ao denunciar para o Tribunal de 
Contas, esse determinou sua retirada da 
presidência, mas Carlos Moisés, por ser conhecido 
do coronel, o colocou como coordenador de todos os 
portos do Estado. Comunica que o referido coronel 
está preparando a privatização dos portos do 
Estado.  

Exibe um vídeo sobre a privatização dos 
portos, que mostra uma notícia relatando uma 
videoconferência, onde o presidente da SCPar 
admite prejuízo milionário aos cofres públicos. 
Culpa o Governador, pois os portos contribuem para 
os cofres de Santa Catarina, mas o Governo prefere 
beneficiar conhecidos, dando prejuízo ao Estado. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Agradece ao Governador Carlos Moisés e ao 
Secretário da Infraestrutura pela publicação do 
Regime Diferenciado de Contratação Eletrônica – 
Edital RDC119/21, que é a contratação de empresas 



para a execução de serviços para a restauração da 
Rodovia SC–110, do trecho Jaraguá até Pomerode.   

Igualmente, agradece ao Deputado Ricardo Alba 
pelo apoio às obras da SC-108, em Blumenau, uma 
obra que estava parada desde 2014. Comenta que em 
Jaraguá do Sul será entregue a primeira parte da 
rodovia estadualizada, a BR-280, entre Guaramirim 
e Jaraguá do Sul. Cita, ainda, diversas obras 
realizadas pelo Governo do Estado em Santa 
Catarina.  

Enaltece a Secretaria da Infraestrutura por 
todo esforço nas obras em Blumenau, Massaranduba e 
outros municípios catarinenses. Comenta as 
dificuldades em transitar por diversos trechos,  e 
acredita que essas obras serão de grande ajuda 
para o desenvolvimento da região. Discorre sobre 
as festividades ocorridas em Pomerode e lembra que 
o clima era agradável e de gratidão. 

Diz ainda que o Governo não tem apenas erros, 
mas que, na maioria das suas ações,  tem acertado, 
mostrando, assim, o compromisso político com as 
pessoas. Registra o compromisso do Governador e do 
Secretário André Motta com o município de Jaraguá 
do Sul, junto ao Hospital São José, destacando a 
ajuda do Governo e deixa o seu agradecimento. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Afirma 
estar feliz ao ver o esforço dos Deputados em 
sintonia com a Secretaria da Infraestrutura, 
afirmando que o trabalho do Secretário é digno de 
aplauso. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


